

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 МАЯ 1992 г.**



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRP72.RU

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

**За нашу Советскую Родину!**

# **ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ**

ЦЕНА 15 РУБ.

**АВГУСТ  
2025 г.  
№33 (1712)**

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

## **Курс на социалистическую революцию!**

108 лет назад 8 августа (26 июля по ст. ст.) 1917 года, в Петрограде начался VI съезд РСДРП(б), нацеливший партию на вооружённое восстание и социалистическую революцию.

Съезд проходил полулегально. В печати объявлено было только о созыве съезда, но не было указано место его заседаний. Угроза закрытия съезда со стороны Временного правительства была настолько реальна, что пришлось не только менять место заседаний съезда, но и провести выборы членов ЦК задолго до его окончания, а также сократить продолжительность работы съезда.

На съезде присутствовало 267 делегатов, из них 157 с решающим голосом и 110 с совещательным, представлявших 162 партийные организации с 240 000 членов.

Направляя работу съезда В. И. Ленин, вынужденный скрываться в подполье в Разливе. Съезд высказался против явки В.И. Ленина на суд Временного правительства, считая, что это будет не суд, а расправа над вождем партии. Съезд выразил протест против буржуазно-полицейской травли вождя революции и послал приветствие В.И. Ленину.

С политическим отчётом ЦК и докладом о политическом положении выступил И.В. Сталин. Руководствуясь ленинскими указаниями, И.В. Сталин доказал необходимость временного отказа от лозунга «Вся власть Советам!», подчеркнув при этом необходимость работы в Советах как органах революционной мобилизации масс. Записав в резолюции, что мирный переход власти к Советам стал невозможен, съезд временно снял лозунг «Вся власть Советам!» и указал, что «правильным лозунгом в настоящее время может быть лишь полная ликвидация диктатуры контрреволюционной буржуазии».

Съезд отверг утверждения Бухарина и поддержавшего его Е. А. Преображенского, выступавших против

курса партии на социалистическую революцию и считавших невозможной победу социалистической революции в России. На съезде товарищ Сталин пророчески предсказал, что наша страна первая проложит путь к социализму: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь. Существует марксизм догматический и марксизм творческий. Я стою на почве последнего».

В принятой резолюции Съезд чётко определил внутренние и внешние условия борьбы российского пролетариата. Съезд отметил, что в союзе с российской контрреволюцией выступил международный империализм; проанализировал ход развития революции, позиции классов и партий в пережитых страной политических кризисах; указал, что соглашательство партий меньшевиков и эсеров с политикой Временного правительства, поддержка ими наступления на фронте неминуемо привели их на сторону контрреволюции, что возглавляемые ими Советы на данном этапе (конец двоевластия) перестали быть органами власти, которая сосредоточилась в руках контрреволюционной буржуазии. Съезд взял курс на вооружённое восстание, на подготовку масс к моменту, когда общенациональный кризис и глубокий революционный подъём создадут условия для победы. В докладе об экономическом положении указывалось, что страна находится на грани катастрофы, приближаемой антинародной политикой господствующих классов. Резолюция съезда подчёркивала, что социалистическая революция – единственный выход из хозяйственной разрухи, из империалистической войны, залог сохранения национальной независимости и самостоятельности России; обосновывала экономическую программу партии; определяла предпосылки обновления хозяйственной жизни страны на социалистической основе.

Съезд подтвердил все решения Апрельской конференции РСДРП(б), в том числе решение о пересмотре Программы партии и созыве для этого специального съезда; принял новый Устав партии. Съезд выразил готовность большевистской партии повести массы на штурм капитализма, на борьбу за установление диктатуры пролетариата.

Соб. инф.

### **ПОМОЩЬ ДОНБАССУ**

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

## **ФИДЕЛЬ С НАМИ!**



13 августа могло бы исполниться 99 лет товарищу Фиделю Кастро Рус – лидеру Кубинской революции, Вечному Команданте Острова Свободы, многолетнему руководителю Коммунистической партии Кубы, организатору строительства и защиты социализма под самым боком у главной цитадели империалистического капитала.

Со времён кубинской революции его имя узнал весь мир. Даже враги называли его по имени – Фидель. Мало кто из государственных деятелей был удостоен такой заслуги. Это подчёркивало, что другого равного ему по мои и по значению нет и быть не может. Его можно пылко любить или рьяно ненавидеть, но величие и уникальность кубинского лидера не смеет отрицать никто.

С юных лет он посвятил себя борьбе за освобождение людей от гнёта капитализма. Пусть не сразу он пришёл к осознанию коммунистических идей, но его программная речь «История меня оправдывает» наглядно показывает, что прекрасно понимал классовое разделение общества.

Он произнёс её на суде, когда предпринял первую попытку свергнуть капиталистический режим в родной Кубе. Затем были долгие 6 лет борьбы, по ходу которой Фидель всё больше приобретал статус вождя кубинской революции. И когда 1 января 1959 г. он вместе со своими соратниками входил в освобождённую Гавану, народ встречал их не просто как освободителей, а как символы надежды на мир, благополучие и справедливость. Они хотели избавить свой народ от нищеты, болезней и безграмотности. Им это удалось!

Фидель всегда был един со своим народом. Будучи главой государства, он рубил сахарный тростник. После стихийных бедствий, он своими руками помогал ликвидировать их последствия. Таких примеров можно приводить сотни. Он оправдывал их до того момента, пока возглавлял органы государственной власти на Кубе. Он был символом и идейным вдохновителем всех свершений, когда покинул посты. Фидель просто перенёс свой революционный запал в публицистику

Мир никогда уже не будет таким, каким был до Фиделя Кастро или мог быть без него. Революционный процесс, у руля которого он стоял, глубоко изменил реалии не одной Кубы, но и всего латиноамериканского континента и, во многом, целой планеты. На смену массовой бедности пришла социалистическая страна без олигархов и мафиози, голодающих и нищих, беспризорных детей и бездомных стариков. Люди на Кубе до сих пор радостно улыбаются, когда слышат имя Фиделя и говорят о нём только с благодарностью.

Окончание на 5 стр.

## **Борьба против повышения тарифов ЖКХ**

Уважаемые товарищи тюменцы, жители Тюменской области! Нам власти области и города подготовили очередные «подарки»: увеличили тарифы на услуги ЖКХ и внесли предложения об увеличении стоимости проезда на городских автобусах до 40 рублей. Мы считаем, что только организованная борьба может дать результат! Но скептики и лентяи говорят, что всё бесполезно, надо смириться, согласиться. Скажу прямо, что это неправда, можно добиться результата.

Приведу некоторые примеры. Только благодаря коммунистам РКРП (Российской коммунистической рабочей партии) мы, тюменцы, добились введения в Тюмени бесплатного проезда в городском общественном транспорте для всех пенсионеров. А потом трижды отстояли бесплатный проезд, сначала в 2005 году, когда во всей стране были отменены льготы на бесплатный проезд кроме Москвы и Тюменской области. Не потому что хорошие были Лужков в Москве и Собянин в Тюмени, а потому что мы весь 2004 год проводили митинги против отмены бесплатного проезда. А в январе 2005 г. бесплатный проезд был восстановлен во всей стране благодаря борьбе пенсионеров страны вместе с коммунистами РКРП. А затем были предприняты меры по отмене бесплатного проезда в Заводоуковском городском округе, а потом в Тюмени. Но жители г. Заводоуковска и Новой Заимки с июня по декабрь, а в Тюмени с ноября по март проводили митинги и добились сохранения бесплатного проезда! И такие примеры можно продолжить.

А совсем недавно в Новосибирской и Омской областях власти были вынуждены снизить увеличенные с 1 июля 2025 г. тарифы на услуги ЖКХ (см. стр. 8). Поэтому 6 августа Тюменский обком РКРП(б)-КПСС направил требования об уменьшении тарифов на услуги ЖКХ и отмене планируемого повышения платы за проезд в городском транспорте.

А главное, мы предлагаем каждому из нас направить письма протеста губернатору Тюменской области Моору А.В. и депутатам Тюменской городской Думы. Образец обращения «Требуем восстановить нарушенные права жителей» мы опубликовали в №31 газеты «Трудовая Тюмень». Образцы можно взять в обкоме РКРП(б)-КПСС по адресу: г. Тюмень, ул. 25 октября, д. 46, тел. 45-04-05. Необходимо заполнить по два экземпляра губернатору и депутатам. Один сдать в приёмную, а на втором потребовать, чтобы была сделана отметка о приёме.

Окончание на 5 стр.

### **Читайте в номере:**

Равносильно приговору .....	2
Почему сегодня важен .....	3
национальный вопрос? .....	4
Отец «тридцатьчетвёрки» .....	4
События в Донбассе, Украине и не только к 12 августа .....	5
В Новосибирской и Омской областях снизили тарифы на услуги ЖКХ после вмешательства ФАС и прокуратуры .....	8

# Трудящиеся борются за свои права

## В России

### После обращения сотрудников станции «Скорой помощи» выявлены нарушения

После коллективного обращения в Прокуратуру и Следственный комитет сотрудников станции «Скорой помощи» в Йошкар-Оле проверка выявила серьёзные нарушения со стороны работодателя. Ранее в №31 «Трудовой Тюмени» мы уже писали о том, что из-за постоянных нарушений Трудового кодекса и низких зарплат на предприятии возникла нехватка персонала СМП. Согласно проверке Прокуратуры и Гострудинспекции, выявлено, что на станции скорой медпомощи нет индексации зарплат. При этом каждый работник перерабатывал по 4 часа в течение двух дней подряд. По данным профсоюза «Действие», аналогичные проблемы наблюдаются в Новгородской, Нижегородской и Брянской областях.

### Медработники Сеченовской ЦРБ Нижегородской области требуют вернуть недостающие выплаты

Девять врачей и медсестёр Сеченовской ЦРБ пожаловались во все инстанции, что уже почти 13 лет им выплачивают только половину положенной стимулирующей надбавки, установленной постановлением правительства Нижегородской области от 29 декабря 2012 года. Такую несправедливость заявители объясняют произволом главврача.

13 лет! За это время должна набежать социальная сумма. Авторы жалобы требуют вернуть недостающие выплаты и выплатить компенсацию за моральный ущерб.

Но министр здравоохранения Нижегородской области Галина Михайлова пишет в официальном ответе: «Да, имеете право на выплату! Да, выплачивать пониженные выплаты неправомерно! Что делать? – идите в суд!».

То есть министр расписывается в том, что не контролирует действия главврача. И спокойно умывает руки.

Но ещё веселее ответ трудовой инспекции. Вот смысл их ответа в переводе с чиновничего на человеческий: так, угроза вашей жизни или здоровью есть? – нет! Вас, жалобников, меньше, чем 10% штата больницы? – меньше! Так какую же вы проверку хотите?! И конечно, тоже отправляют авторов жалобы в суд. Правоохранительные и контролирующие органы просто промолчали.

### В Инженской ЦРБ Ульяновской области – полный развал

В Инженской РБ – полный развал. В медучреждении подали заявления на увольнение сёмеро из 12 работающих на подстанции «Скорой помощи» водителей. На сегодня ситуация такова, что пока остались работать лишь три пенсионера, ещё два водителя, находящиеся в отпуске.

Фактически служба скорой медицинской помощи в Инзе оказалась парализована.

Причиной массового увольнения сами водители называют новый приказ главного врача Инженской РБ, которым им вменены новые должностные обязанности. В частности, устранение «мелких неисправностей» в процессе эксплуатации транспортного средства».

Далее в приказе по списку перечень этих «мелких неисправностей», которые должны производить только специалисты, и только на СТО за приличную плату. Но теперь всю эту работу главврач повесил на водителей. Хорошая экономия денег!

### Нарушения в «Почте России»

Аудит «Почты России», проведённый Счётной палатой по итогам 2020-2024 годов, выявил серьёзные нарушения в работе государственного почтового оператора. «Почта России» могла размещать целевые средства, предназначенные для выплат пенсий и пособий, на банковских счетах с целью получения дохода. Именно с этим Счётная палата связывает выявленные Социальным фондом задержки пенсий и соцвыплат от одного до двадцати дней. Помимо этого, аудит выявил проблемы с неэффективным управлением, убытками и не выполнением задач по развитию и повышению доступности услуг почтовой связи, зато более 600 миллионов «Почты России» потратила на продвижение в социальных сетях и медиа, а ещё полтора миллиарда ушли на благотворительность и спонсорскую помощь, например, проведение соревнований по футболу.

### Митинг обманутых дольщиков

В Новосибирске десятки семей обманутых дольщиков собрались возле театра «Глобус» на митинг против застройщиков «Мегадом», «Биш Хауз», «Малоэтажная Сибирь» и ГК «Спектр».

Возвведение некоторых домов началось ещё в 2006 году. Завершились работы должны были через три года, но до сих пор никто из этих дольщиков новоселья так и не справил. У многих остались многомиллионные ипотечные кредиты, которые они брали под новые квартиры.

Против учредителя «Малоэтажной Сибири» ранее было возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество, совершённое в особо крупном размере».

Однако дольщики опасаются, что расследование так ни к чему и не приведёт, а виновные смогут избежать наказания, поэтому они и устроили митинг.



Возглавляет «Малоэтажную Сибирь» некто Иван Заикин, которого ещё в прошлом году задержали и отправили в СИЗО.

Весной был арестован и директор компании «Мегадом» Виктор Рычков по делу о мошенничестве при строительстве жилья на сумму 150 миллионов рублей.

Адвокаты Заикина подали от его имени заявление о самобанкротстве. Арбитражный суд удовлетворил прошение, долги подозреваемого были реструктуризованы, а сам он переведён из СИЗО под домашний арест.

Дольщики обращались к чиновникам городской администрации, чтобы им помогли с решением жилищного вопроса. Однако дома так и остаются недостроенными.

— Мы хотим добиться от губернатора внимания к нашим проблемам, — рассказала журналистам Юлия Степанова, одна из участниц митинга. — Я была и в приёмной Путина в Москве, и в приёмной председателя Следственного комитета Баstryкина — везде говорят, что эти проблемы необходимо решать на местном уровне. Банки тоже не хотят идти навстречу, хотя бы предоставить кредитные каникулы до тех пор, пока проблема как-то не решится.

Митинг в Новосибирске проходит параллельно с акциями протеста в Казани, Туле и Калининграде, где действовали аналогичные схемы обмана дольщиков.

От компании «Мегадом» пострадали 137 семей, около сотни семей хлебнули горя от «Биш Хауз», а обманутых директором «Малоэтажной Сибири» в Алтайском крае, Новосибирской области и на Дальнем Востоке насчитываются тысячи!

### Равносильно приговору

Десятки пациентов диализных центров Бурятии вышли на массовый пикет на площадь Советов в Улан-Удэ. Они потребовали увеличения компенсации за поездки на процедуры в такие медицинские центры и обратно до 20 тысяч рублей. В столице же республики такая выплата сегодня составляет всего 2667 рублей.

Для участия в протестной акции в Улан-Удэ приехали больные из разных районов региона.

Дело в том, что процедуру диализа нужно проходить трижды в неделю, и зачастую людям после неё становится плохо. Из-за этого, чтобы добраться до дома, приходится вызывать такси.

— Среди нас много пациентов с проблемами опорно-двигательного аппарата, незрячих, после перенесённых инсультов. И сама процедура тяжёлая. Поэтому транспортировка — очень насущная проблема. Одно время нас обеспечивали транспортом, и тогда случалось обморока было намного меньше. Ведь после диализа у многих падает давление, и оттого люди теряют сознание. Даже был смертельный случай, когда больной в маршрутке умер, — рассказала участница протестной акции Анастасия Глушко.

Некоторые больные, опасаясь ухудшения своего состояния в маршрутке после диализа, порой вынуждены попросту пропускать процедуры. А это крайне опасно. Многие часто остаются без медицинской помощи и по другой причине.

— Денег, чтобы ездить на процедуру, не хватает. Приходится занимать. Бывает и не у кого. Ехать же в маршрутке в такую жару — это просто себя убивать. Тяжело в транспорте и зимой — холодно, все толкаются. Никто место не уступит, люди же не знают, что мне плохо и еду я после диализа. Так не раз попадала в больницу, — делится наболевшим мать-одиночка, воспитывающая двух детей, Александра Харганаева.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

## В мире

### Итальянские докеры добились возвращения груза с оружием

Итальянские портовые рабочие одержали победу в борьбе против поставок оружия Израилю. Судоходные компании приняли решение вернуть в пункт отправления три контейнера с военным оборудованием, которые перевозило судно COSCO Shipping Pisces. Ранее груз должен был быть разгружен в портах Греции и Италии, но рабочие не допустили этого, следуя из заявления профсоюза Unione Sindacale di Base (USB).

Решение о возврате груза отправителю стало результатом давления со стороны профсоюза. Активисты блокировали проходную, проводили митинги, а также планировали 24-часовую забастовку, которая должна была остановить работу порта 5 августа. Стачка была отменена после объявления о возвращении груза.

Событие стало частью общеевропейской волны профсоюзных протестов против продолжавшегося конфликта в секторе Газа. Сейчас итальянские докеры ведут подготовку международной ассамблеи для обсуждения дальнейших действий против войны. По словам организаторов, одной из самых радикальных мер может стать общетраслевая забастовка в европейских портах, если власти этих государств не откажутся от военной поддержки Израиля и продолжат перевозить грузы с оружием по морю.

### Манифестация в Гагаузии за освобождение Евгении Гуцул

В Чадыр-Лунге, втором по величине городе Гагаузии, на манифестацию массово вышли сторонники башканы автономии Евгении Гуцул, требовавшие её освобождения. Как заявил муниципальный советник гагаузской столицы Комрата Иван Паня, людям надоел произвол молдавского руководства, незаконно преследующего избранную народом главу автономии. «Ей вменяют какие-то незаконные деяния, однако дело шито белыми нитками, башкан невиновна», — указал Паня. По его мнению, дело против Гуцул сфабриковано, о чём свидетельствует предложение экс-главы Антикоррупционной прокуратуры Вероники Драгалин прекратить уголовное преследование политика в обмен на добровольное сложение полномочий.

Под занавес акции её участники приняли резолюцию митинга, потребовав от ПДС снять все обвинения с Гуцул, дав ей возможность и дальше руководить Гагаузией.

### Антивоенная акция протеста в Румынии

Очередная волна антивластных выступлений захлестнула и столицу Румынии. В центре Бухареста перед Дворцом Виктории, где заседает правительство, собрались несколько тысяч человек, размахивавших трёхцветными национальными флагами, дувущими в вувузели и скандировавшими имя экс-кандидата в президенты Кэлина Джорджеску.

Демонстранты вновь заявили о том, что считают недействительными состоявшиеся в мае повторные выборы главы государства, и требовали возобновить прерванное в декабре 2024-го голосование, выявившее фаворита — независимого политика Кэлина Джорджеску — уже в первом туре. К участникам мероприятия примкнула и лидер оппозиционной парламентской Партии молодых людей Анамария Гавриэл.

Манифестация ожидала пересла в столкновения со стражами порядка, в ходе которых четверо жандармов пострадали, а несколько демонстрантов были задержаны. На площади и прилегающих улицах протестовавшие заблокировали

ли автомобильное движение.

Два водителя поставили фургоны попрёк автострады А1 Бухарест — Питешть, перегородив проезд нескольким сотням авто. Полиция освободила трассу и завела уголовное дело в отношении шофёров, которым теперь грозит до двух лет тюрьмы.

### Манифестация фермеров в Брюсселе

Тысячи фермеров заблокировали центр бельгийской столицы Брюсселя и устроили манифестацию у штаб-квартиры Еврокомиссии, где проходило обсуждение проекта бюджета сообщества на 2028-2034 годы, предусматривающего в том числе радикальное сокращение финансирования сельского хозяйства до 300 млрд. евро при одновременном увеличении расходов на технологии и инновации. В знак протesta против пренебрежения интересами аграриев участники акции, опасающиеся убытков, снижения доходов и проблем со сбытом продукции, вывалили тюки сена на площади перед офисом европравительства и забросали крыльца здания ботинками и сапогами, давая понять: труженики земли остались голые и босые.

Особое возмущение основных европейских кормильцев вызвал тот факт, что в ущерб другим статьям бюджета военные траты ЕС будут неуклонно расти, причём 100 млрд. евро выделят на помощь киевскому режиму. По мнению демонстрантов, проблемы фермеров, зачастую балансирующих на грани разорения, безразличны брюссельским чиновникам, закрывающим глаза на то, как отсутствие поддержки со стороны властей государства объединения медленно, но верно ведёт к краху сельхозотрасли, устойчивость которой подрывают украинский и южноамериканский демпинг.

«Все твердят: Европе нужно стать сильнее. Но как это сделать на голодный желудок? Если ЕС тяжёл о собственном будущем, то должен беспокоиться и о завтрашнем дне своих крестьян, которым необходимы стабильное субсидирование и сильная единная агрополитика, а не бюджет, призванный удовлетворять оборонные амбиции отдельных лидеров ЕС», — заявил представитель Союза бельгийских фермеров Буренонд Лоде Сейссенс.

### В Индии профсоюз добился отмены увеличения рабочего дня

Благодаря активной борьбе Профсоюза работников информационных технологий штата Карнатака (KITU), правительство штата отказалось от планов увеличить рабочий день в IT-секторе. Эта победа стала итогом многомесячной кампании профсоюза, включавшей протесты, общественные акции и переговоры с властями.

Активисты выступили против увеличения рабочего дня с 10 до 12 часов, подчеркивая, что инициатива, продвигаемая крупными корпорациями, угрожает здоровью и производительности работников. Предложение об увеличении рабочего времени до 14 часов впервые выдвинула правая партия БДП в 2023 году. В том же году она проиграла выборы центристской партии ИНК, которая также вернулась к этой идее, но с увеличением времени работы до 12 часов.

В ответ KITU представил исследование, подтверждающее связь между удлинением рабочего дня и ухудшением здоровья. Кроме того, переход на двухсменную систему вместо трёхсменной мог привести к сокращению трети рабочих мест и снижению зарплат. Под давлением профсоюза и граждан правительство отозвало законопроект.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В последнее время в России всё более обостряется национальный вопрос, что связано как с проведением СВО, так и ростом антимигрантских настроений, вызванных и реальным увеличением числа мигрантов, и ростом экономических и социальных проблем, и усилением антииммиграционной, антиисламской, националистической, ура-патриотической, православной, а порой и откровенно фашистской пропаганды. Пропаганда эта имеет столь мощное воздействие, что некоторые коммунисты забывают, что они интернационалисты, и нередко переходят на позиции откровенного шовинизма. Пони-

Ирана, угрожающая социальной стабильности и ядерной безопасности всего Ближнего Востока и заставляющая думать, что стабилизировать ситуацию можно только в результате ликвидации или, как минимум, серьёзного ослабления ставшего на откровенно профашистский путь государства Израиль (сходная ситуация складывается и в отношении Украины). Всё это безусловно подогревает всегда существовавшие в российском обществе националистические фобии: антисемитские, антиукраинские, антиевропейские (например, антипольские), антиисламские и др.

Но в сложившейся ситуации

## Почему сегодня важен национальный вопрос?

мая, что необходимо сформулировать чёткое и однозначное понимание, было решено на августовском Пленуме ЦК РКРП(б)-КПСС обсудить национальный вопрос и проблемы миграционной политики.

Национализм как таковой является детищем капитализма, капиталистической индустриализации и капиталистического государства, а его резкое обострение связано с переходом к империализму, с обострением межимпериалистических противоречий, а в последнее время – с усилением государственных и надгосударственных структур в ходе построения общества всеобщей слежки и контроля, «большого электронного концлагеря», противопоставляемого прежнему стремлению буржуазии к ослаблению государства в эпоху неолиберализма. Формирование буржуазного национализма в Европе приходится на 19 век, ставший для европейских стран эпохой массовой индустриализации. В России индустриализация началась по большому счёту в конце 19 века, основные же её процессы пришли на 1930-1960-е годы, то есть на советский период, когда национализм справедливо рассматривался как антигосударственная и антинародная идеология. Поэтому националистические идеи получили у нас широкое распространение лишь с 1980-х годов, что было связано с «перестройкой», а позднее и с уничтожением СССР в условиях насилиственного насижденния капитализма.

Среди прочего, современный национализм питает нестабильная экономическая ситуация, заставляющая переживать за собственное будущее и будущее своих детей, а также видеть в эмигрантах, готовых работать за меньшую зарплату, опасных конкурентов и даже врагов, отнимающих зарплату и социальные блага у коренных жителей. Эти настроения активно подогреваются буржуазной националистической пропагандой. И если на официальных телеканалах эта пропаганда более-менее сдержанная, то в Сети Интернет давно уже отброшены всякие тормоза.

Определённую роль для России играет и внешняя политика: всячески разрекламированное властью и на практике противостояние России и Запада; дляящихся уже более трёх лет Специальная военная операция по демилитаризации и денацификации Украины, приобретающая всё более откровенную националистическую окраску с обеих сторон; в последнее время также и военная агрессия Израиля, поддерживаемого США, против

нет ничего принципиально нового. В.И. Ленин писал: «Посмотрите на капиталистов: они стараются разжечь национальную вражду в "простом народе", а сами отлично обделяют свои делишки: в одном и том же акционерном обществе – и русские, и украинцы, и поляки, и евреи, и немцы. Против рабочих объединены капиталисты всех наций и религий, а рабочих стараются разделить и ослабить национальной враждой!» (Ленин В.И. ПСС, т. 23, с.376.). Вот на какую ключевую мысль мы должны опираться, когда сегодня начинаем обсуждать национальный вопрос и все вытекающие из него проблемы, в том числе и проблемы миграции.

Но мы должны помнить, что межнациональные противоречия, как и противоречия межконфессиональные или межцивилизационные, действительно существуют, более того, явно усиливаются.



Но в подоплёке этих противоречий явно проглядывают интересы современного империализма, готовящегося сначала создать ситуацию хаоса через организацию кризисов, войн, эпидемий, недостатка продовольствия, а потом загнать ищущих стабильности напуганных мещан в «большой электронный концлагерь» под неусыпный надзор видеокамер и искусственного интеллекта.

Вот почему для РКРП(б)-КПСС не только важно придерживаться марксистско-ленинско-сталинского понимания национальной политики, но и уметь доносить её до населения, чье сознание поражено буржуазным национализмом. Решив этот вопрос сегодня, мы заложим основы нашей дальнейшей успешной работы.

**С.Б. Бахитов, кандидат исторических наук, доцент, г. Сургут**

# Что бывает, когда правила главнее Конституции?

В принципе такого не должно быть! Но мы же россияне особенные...

У нас всё невозможное становится возможным. Возьмём, к примеру, всем хорошо известные Правила предоставления коммунальных услуг № 354, в которых пункт 69 не требует в платёжке указания общей площади многоквартирного дома. Но, как без этой цифры вы проверите правильность начисления платы, например, за отопление? Никак.

А что нам говорит по этому поводу статья 29 ч. 4 Конституции РФ? Ведь именно здесь закреплено право граждан на получение необходимой информации. А её, этой информации, нет в платёжке! Любой здравомыслящий гражданин скажет: «Зачем мне такая платёжка, по которой я не могу проверить правильность начисления платы!»

Согласно ст. 15.1 Конституции РФ – это основной закон государства, который имеет высшую юридическую силу. Все другие законы и акты должны соответствовать Конституции. Постановления Правительства РФ относятся к подзаконным актам и обладают меньшей юридической силой. Но, на практике получается, что наша Конституция РФ не работает, её положения не реализуются на практике. Неужели она носит декларативный характер и не более того? С этим вопросом и для разрешения ситуации я дошёл до Генеральной прокуратуры. Мое обращение для рассмотрения она переправила в Минстрой и ЖКХ РФ, которое должно внести дополнение в пункт 69 Правил № 354 и передать для утверждения Правительству РФ.

Вы глубоко ошибаетесь, дорогие читатели, если думаете, что произойдёт это очень быстро по времени. Ответ из МИНСТРОЯ РОССИИ я получил ещё 14 марта этого года, в котором

сказано: «... Ваше обращение важно для нас, поскольку содержит информацию о конкретных проблемах либо возможных вариантах их решения в сфере функционирования ЖКХ. Представленные Вами сведения будут проанализированы и по возможности учтены в ходе плановой работы Минстроя России, касающейся применения совершенствования действующего законодательства. Благодарим за Ваше активное участие в анализе ситуации в сфере ЖКХ и выработке предложений, которые могут способствовать решению проблемных вопросов в отрасли».

Так какой итог можно подвести? Раз применить Конституцию РФ, чтобы потребовать размещения в коммунальных платёжках полной необходимой для потребителя услуги информации, не получается, то остаётся только вариант – ждать, когда Правительство РФ, которое накосячило с Правилами № 354, не исправит свою ошибку путём внесения нужного дополнения в пункт 69 этих Правил. Как думаете, сколько времени потребуется для этого Правительству РФ – год, два, а может им пятилетка понадобится? А времято идёт, и платёжки тоже идут населению... И Конституция РФ вроде есть, и в то же время её как бы и нет!

**В. Валов, г. Котельнич, «За Советскую Родину» №8(310), август 2025 г.**

## РАБОЧИЕ ФАКУЛЬТЕТЫ – ЗАВОЕВАНИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В Уставе Российской Федерации 1884 года было написано «стеснить дальнейший приток учащихся не обеспеченных материально (как их называли – кухаркиных детей), ограничить выдачу стипендий, сократить профессорскую автономию». Такую политику проводила царская власть по отношению к народу. Белоподкладочки, как тогда называли богатых студентов, не хотели учиться с «клапотниками», «кухаркиными детьми». Первые декреты Советской власти 25 октября (8 ноября) 1917 года – это Декрет о мире и Декрет о земле. 2 (15) ноября 1917 г. – Декларация прав народов России и Декрет об уничтожении сословий и гражданских чинов.

2 августа 1918 года был издан Декрет «О правилах приёма в высшие учебные заведения», который подводил основу для изменения классового состава вузов. Устранились недемократические ограничения для поступающих в вузы, прежде всего по социальному положению. Согласно декрету, каждое лицо, независимо от гражданства и пола, достигшее 16 лет, могло вступить в число слушателей любого высшего учебного заведения без предоставления диплома, аттестата или свидетельства об окончании средней или какой-либо школы. Также Декрет запрещал требовать от поступающих какие бы то ни было удостоверения, кроме удостоверения об их личности и возрасте. Кроме того, отменялось взимание платы за обучение в высших учебных заведениях РСФСР.

Советская власть открыла двери учебных заведений для рабочих и крестьян. В 1917 году 80% населения России было безграмотным, то есть не уме-

ли ни читать, ни писать. С таким образованием нельзя было построить в стране социализм, провести индустриализацию, осуществить культурные преобразования, развить сельское хозяйство. В городских школах учились, в основном, дети зажиточных слоёв населения. В деревне школ не было, более 90% населения жило именно в деревне. Первая Всероссийская перепись населения показала: в Европейской части России грамотных дворян – 100%, буржуа – 99%, мещан – 87%, рабочих – 51%, крестьян грамотных было – 14%. В целом по России грамотных – от 20 до 23%.

В первые годы Советской власти в России были созданы рабочие факультеты, готовившие выходцев из рабочего класса и крестьянства для поступления в школы и вузы. На III Всероссийском съезде Советов в январе 1918 г. А.В. Луначарский (первый нарком просвещения РСФСР с октября 1917 года по сентябрь 1929 года) изложил развернутую программу преобразования школы.

Исходя из требований Ленина, партии к вопросам народного просвещения, эта программа предусматривала организацию советской школы с трудовым, политехническим характером обучения. Образование формировалось всеобщим, доступным для всех. Первые важнейшие документы определили принципы социалистической организации просвещения, послужили основой для создания системы коммунистического воспитания подрастающего поколения, наметили пути коренного изменения содержания, организации и методов учебно-воспитательной работы.

17 сентября 1920 года В.И. Ленин подписал Декрет «О рабочих факультетах», который законодательно закрепил существование рабфаков. Основной

задачей Рабочих факультетов являлось широкое вовлечение пролетарских и крестьянских масс в стены высшей школы. Декрет превратил организацию факультетов в общегосударственное дело. Преимущество отдавалось студентам, проработавшим не менее одного года на производстве и имевшим рекомендации профсоюзов, фабзавкомов, комбедов, партячек. Рабфаки позволили стране преодолеть отставание. Ещё во времена Гражданской войны В.И. Ленинским были учреждены 40 институтов. Большевики начали массовую борьбу за грамотность. Декрет Наркомпроса от 19 сентября 1919 года и декрет Совнаркома РСФСР от 17 сентября 1920 года создавали базу для пролетаризации вузов через рабфаки. Рабочие факультеты выполняли социальный заказ Советской власти.

Требования программы, относящиеся к народному образованию, гласили: «В области народного просвещения

РКП

ставит своей задачей достичь до конца начатое с Октябрьской революции 1917 г. дело превращения школы из орудия классового господства буржуазии в орудие полного уничтожения деления общества на классы, в орудие коммунистического перерождения общества».

Н.К. Крупская, одна из руководителей Наркомпроса, писала, как к ней однажды привели крестьянина-бедняка, который страстно хотел учиться, пришёл в Москву и, не зная ни одного адреса, усился под памятником Ломоносову. Н.К. Крупская устроила его учиться на рабфак МГУ.

Рабфаковцы помимо учёбы зарабатывали себе на жизнь разгружая вагоны, баржи.

Огромное желание учиться, их энергия, воля помогали студентам в те годы выстоять.

**Окончание на 5 стр.**

# Отец «тридцатьчетвёрки»

К середине 1936 года на Харьковском паровозостроительном заводе (ХПЗ), одном из флагманов советской танковой промышленности, сложилась чрезвычайная ситуация. Годом ранее предприятие начало выпуск новых танков БТ-7, но поставленные в РККА машины оказались фактически небоеспособны. Военные негодовали, и в дело вмешался НКВД СССР, начав расследование.

В Москве озабочились кадровым усилением ХПЗ. 25 декабря 1936 года его танковое конструкторское бюро (Т2К) было поручено возглавить специалиста, ранее работавшего на Заводе опытного машиностроения имени С.М. Кирова в Ленинграде, Михаилу Ильичу Кошкину. Этим назначением советское руководство, безусловно, рассчитывало как можно скорее исправить положение на ХПЗ. Но никто не мог представить себе, насколько судьбоносным оказалось это решение. Его прямым следствием стало появление революционного танка, который сыграл ключевую роль в грядущей Второй мировой войне.

События, связанные с созданием среднего танка Т-34, — захватывающая, драматическая история, вполне достойная экранизации. И о ней снято сразу два художественных фильма: не очень старый советский и совсем новый российский. Но, к сожалению, оба мало что говорят о том, как шёл процесс разработки этапной для советского и всего мирового танкостроения машины.

Фильм 2018 года под названием «Танки» не спасают неплохие макеты опытных А-34 и очень похожий на М.И. Кошкина актёр Андрей Мерзлиkin. В принципе, достаточно сказать, что автором идеи для сценария был Владимир Мединский. Кошкин с соратниками ведут своим ходом два танка из Харькова в Москву. По пути они преодолевают сопротивление банды белых (в 1940 году!), немецких диверсантов (на мотоциклах и с пулёмётами!) и частей Красной Армии (!!!), которые не в курсе, что это за два танка катаются поблизости от столицы и открывают по ним огонь.

Советский фильм «Главный конструктор», вышедший на экраны в 1980 году, лучше уже хотя бы тем, что это именно кино, а не капустник. Но его сценарий тоже плохо раскрывает историю Т-34 и биографию его создателя. Зато в наличии клише. Есть вымышленный зам наркома, которому не нравится Кошкин, и потому он чинит его детищу препятствия, правда, в самом конце «прозревает». Есть и некий конструктор «старой школы», который противопоставлен новатору Кошкину.

Но в нашей стране не было никакой «старой школы» танкостроения, потому что Российская империя разработку и производство танков так и не осилила. Первый советский танк «Борец за свободу товарищ Ленин» (нелицензионная копия французского «Рено» FT-17) собрали в 1920 году. А от запуска производства первого серийного танка Т-18 («Рено русский») в 1928 году до прихода Кошкина на завод в Харькове прошло менее десяти лет.

В образе нерешительного пожилого танкостроителя Семёна Семёновича из фильма «Главный конструктор» угадывается С.А. Гинзбург. Вот только он был на два года моложе М.И. Кошкина, которому на момент назначения на ХПЗ было 38 лет. Советская школа танкостроения была молодой в прямом смысле слова, и это касается в том числе личностей главных конструкторов всех этапных танков 1930—1940-х годов. Среди них Михаил Ильич Кошкин был самым старшим по возрасту...

Он родился 3 декабря 1898 года в Ярославской губернии в селе Брынчаги. Его семья была типичным представителем русской крестьянской бедноты. Михаил был старшим из трёх детей. Земельный надел семьи Кошкиных был крошечным, и выжить своим хозяйством она не могла. Отец пошёл в батраки на лесозаготовки, где надорвался и умер в 1905 году. Теперь пришло батрачить матери, а следом — и старшему сыну. Окончив сельскую школу, он в возрасте 11 лет отправился на заработки в Москву. С 1909-го по начало 1917 года он в разное время трудился на трёх столярных кондитерских фабриках.

Первая мировая война не обошла Кошкина стороной. По достижении 18 лет он в феврале 1917 года был призван в армию и спустя три месяца оказался на Юго-Западном фронте. Там в августе он получил ранение и попал в один из московских госпиталей. После выздоровления в ноябре демобилизовался.

В 1918 году с началом иностранной военной интервенции и спровоцированной ею Гражданской войны Михаил Кошкин принял решение пойти добровольцем в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Находясь в рядах РККА, он в октябре

1919 года вступил в РКП(б).

Путь Кошкина на фронтах Гражданской не был простым. Он участвовал в подавлении мятежа левых эсеров в июле 1918-го. Потом попал в состав железнодорожного отряда и воевал под Царицыном. Затем был переброшен под Архангельск. Любопытно, что и там, и там английские интервенты и их подельники из белого движения использовали танки. Но у Царицына Кошкин их застать не успел. Зато при освобождении Архангельска он вполне мог увидеть в деле британские танки «Марк V». А находясь в рядах 3-го железнодорожного батальона, Михаил Ильич познакомился с бронепоездами РККА.

Далее его части предстояла переброска на Польский фронт. Но по дороге Кошкина свалил тиф, а после выздоровления он попал уже на Южный фронт — под Киев, в 3-ю железнодорожную бригаду. Когда её расформировали летом 1921 года, 22-летний Михаил, который в своей части возглавлял партичайку, был откомандирован в Харьков на военно-политические курсы.

У коммуниста Кошкина были все шансы сделать успешную карьеру в партии. Уже в ноябре того же года после двухмесячной учёбы в Харькове его направили в Москву в Коммунистический университет имени Я.М. Свердлова. Он был активным студентом и партийцем, лично познакомился с Серго Орджоникидзе и Сергеем Кировым.

Окончив университет в 1924 году, Кошкин получил направление в Вятку, где, используя в том числе и свой первый трудовой опыт, успешно руководил кондитерской фабрикой. При этом, как отмечали его старшие товарищи по партии, он продолжал и политко-просветительскую деятельность среди населения. Поэтому молодого активиста охотно продвинули по партийной линии: в 1925 году он стал заведующим агитационно-пропагандистским отделом во втором городском райкоме РКП(б) Вятки, с 1926-го руководил губернской советской партийной школой, был заместителем заведующего, а потом и заведующим агитационно-пропагандистским отделом Вятского губернского комитета ВКП(б).

В последней должности Кошкин остался до августа 1929 года, и на ней его партийная карьера завершилась. Причём решение это он принял сам, когда летом того года ВКП(б) призвала своих активистов осваивать технические специальности и быть авангардом в начинавшейся в СССР индустриализации. Он стал одним из «партийцев».

Михаил Кошкин упорно готовился и в результате сумел поступить в Ленинградский технологический институт, а весной следующего года перевёлся на более интересный ему факультет машинно-двигателей Ленинградского машиностроительного института. Он получил специальность инженера-механика по конструированию автомобилей и тракторов. Производственную практику проходил и на только что построенном Нижегородском автомобильном заводе имени В.М. Молотова (будущем — ГАЗ), и на предприятиях с историей — Ижорском заводе и «Красном путепроводе», который как раз в тот период стал Кировским заводом.

С отличием защитив диплом, в мае 1934 года молодой инженер пришёл на работу на Завод опытного машиностроения имени С.М. Кирова. Уже к концу года он стал заместителем начальника конструкторского отдела. Его непосред-

ственным руководителем был ранее упомянутый С.А. Гинзбург, который оставил заметный след в советском танкостроении.

Работа на этом предприятии дала Михаилу Ильичу бесценный опыт. Он участвовал в обеспечении серийного производства плавающих танкеток Т-37, средних трёхбашенных танков Т-28 и тяжёлых пятибашенных Т-35. Был он задействован и в работе над рядом экспериментальных машин, и здесь к нему впервые пришло признание: весной 1936

Это была, без сомнения, крупная удача, хотя машина вышла сложной и дорогой и за семь лет производства была изготовлена серией всего чуть более пятисот единиц. А вот счёт Т-26 и БТ уже шёл на тысячи.

И вот в советском танкостроении случился полномасштабный кризис. Внедрение всех типов новых машин в производство и их освоение в войскахшли не без проблем. Но всё же ситуация с БТ-7 стала для РККА слишком болезненной. На этот танк очень рассчитывали. Он был существенно улучшенной версией БТ-5, в котором заменили соединение деталей корпуса клёпкой на сварку, установили более мощный двигатель и внедрили ещё ряд усовершенствований. Но всё это затмил тот факт, что новые танки зачастую ломались, пройдя буквально несколько километров.

В такой ситуации М.И. Кошкин начал руководить танковым конструкторским бюро ХПЗ, которое вскоре сменило индекс с Т2К на 190. Сам завод тоже стал «номерным» — №183. Следует отметить, что основные проблемы с выпуском БТ-7 решили чуть ранее, но Михаил Ильич с присущей ему энергией направил работу сотрудников на дальнейшее совершенствование машины. А перечень изменений в конструкции танка, которых требовало Автобронетанковое управление (АБТУ) РККА, был весьма длинным.

Появилась новая модификация БТ-7 с короткоствольным 76-мм орудием для огневой поддержки пехоты. Была решена сложная задача перевода танка на дизельный двигатель вместо имевшегося карбюраторного. Это улучшило динамические характеристики БТ-7, увеличило запас хода, а главное, танки с дизелем были куда менее пожароопасными. Такие опытные БТ-7М появились уже в 1937 году, а в 1939-м началось их серийное производство.

А РККА ставила всё новые задачи. Требовалось спроектировать новый более защищённый БТ-9, и коллектив Кошкина незамедлительно приступил к работе над ним. Но вскоре поступил запрос на создание машины БТ-ИС с увеличенным числом ведущих колёс для лучшей проходимости. Чтобы не распылять силы КБ, в котором не насчитывалось и полусотни сотрудников, Михаил Ильич решил добиться объединения этих двух проектов в один. Однако осенью 1937 года было принято прямо противоположное решение: создать на заводе №183 отдельное конструкторское бюро для работы над принципиально новым колёсно-гусеничным танком БТ-20. Людей для его комплектации забрали у Кошкина.

В решениях руководства военной промышленности и армии видна нервозность. И для неё были причины. В 1937 году пришли данные о результатах применения танков Т-26 и БТ-5 в ходе Гражданской войны в Испании. Они были не очень радостными: бронезащита этих машин оказалась слишком слабой. В дальнейшем это подтвердили бои с войсками милитаристской Японии у озера Хасан и на реке Халхин-Гол, а закрепила уроки войны с Финляндией. Танки с противопульной бронёй «жили» на поле боя недолго.

Ошибка, приведшая советское танкостроение к кризису, была допущена существенно раньше, когда положения теории Триандафилова были восприняты некоторыми ответственными лицами слишком буквально. А уточнить что-то у самого автора уже было невозможно: он погиб в авиакатастрофе в 1931 году. Ранее роль манёвренных войск играла кавалерия, но Первая мировая война всё перевернула.

М. Костриков, кандидат исторических наук, «Правда» №132 (31481) 1-4 декабря 2023 года  
Окончание следует.



# Борьба против повышения тарифов ЖКХ

Окончание. Начало на 1 стр.

Только вместе мы сила и сможем добиться сохранения своих прав. Напомним чиновникам, что на основании ст. 3 Конституции Российской Федерации единственным источником власти в России является её многонациональный народ!

Если власть не будет реагировать, проводим митинги на Центральной площади города у памятника В.И. Ленину 4 октября 2025 г. в день расстрела Верховного Совета РСФСР и 7 ноября в годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

А.К. Черепанов, первый секретарь обкома РКРП(б)-КПСС

## ФИДЕЛЬ С НАМИ!

Окончание. Начало на 1 стр.

Враги боялись Фиделя. После его смерти в 2016 г., ЦРУ обнародовало сведения, что ими было осуществлено 638 попыток убить Кастро. Как мы знаем, ни одна из этих попыток не была успешной. Пережив все покушения Фидель до последнего оставался стойким борцом революции.

Сам Фидель неоднократно говорил, что главным своим достоянием считает не деньги и власть, а книги и знания. Он не переставал учиться никогда. Именно знания позволили выстроить на Кубе мощную социально-экономическую систему. Когда в 1991 г. был разрушен Советский Союз, США думали, что социализм на Кубе не просуществует долго. Они усилили свою жесткую экономическую и торговую блокаду, которая не снята и по сей день.

Но кубинцы сумели не только выстоять, но и стать центром притяжения всех свободолюбивых сил, вставших на путь решительной борьбы с империализмом и капитализмом. И

символом этой борьбы был он – Фидель Кастро.

Таким символом он остаётся до сих пор. Духовно, идеально и исторически Фидель Кастро всегда будет одним из главных символов борьбы за социализм. Он вошел во всемирную плеяду героев, чьё влияние определяло эпоху, оставшись в общественном сознании в образе Вечного Команданте.

В 2006 г. Фидель сказал: «Я буду бороться всю свою жизнь, до последней секунды... за то, чтобы сделать что-то хорошее, что-то полезное, ведь все мы научились становиться лучше..., все революционеры, и человекрастёт, когда делает что-нибудь для других». Он сдержал своё слово. Фидель был борцом до конца. Потому, где бы сегодня ни вставали на борьбу против социальной несправедливости, за власть трудящихся, Фидель невидимой силой будет среди них. Он будет вдохновлять и вести!

М. Савелков

## РАБОЧИЕ ФАКУЛЬТЕТЫ – ЗАВОЕВАНИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Окончание. Начало на 3 стр.

18 апреля 1921 года Совнарком издал декрет за подписью В.И. Ленина «Об обеспечении рабочих факультетов общежитиями». С 1921 года для рабфаковцев вводилась стипендия, с 1923–24 учебного года – выдача продовольственного пайка. Студенты-пролетарии получили льготы при проезде по железной дороге, водном транспорте, места в домах отдыха, санаториях. Студенты стали получать зарплату во время производственных практик. С 1924 г. при вузах на государственном бюджете состояло 68 рабфаков, были созданы вечерние факультеты. В результате к 1925 году число рабочих в составе студентов страны составляло 67%. Изменилось и отношение профессуры к пролетарским студентам. Они всё чаще говорили: «Рабфаковцы – лучшие студенты вузов. Они

пришли учиться для получения знаний».

В учебную программу рабфаков входили математика, русский язык, литература, география, химия, физика, история, иностранные языки, черчение, рисование. Первое постановление об изучении в вузах обязательного минимума по общественным дисциплинам также подписано В.И. Лениным. Стали преподаваться социально-экономические дисциплины, государственное строительство, политэкономия, исторический материализм, теория классовой борьбы, изучались работы К. Маркса. Впервые в 1923 г. в общегосударственном масштабе была проведена производственная практика студентов.

Благодаря рабфакам высшая школа стала достоянием всего народа. Была открыта дорога к науке талантливой

молодёжи рабоче-крестьянского происхождения. Х съезд Советов отмечал, что в вузах появилось новое студенчество. В 1923 году рабфаки подготовили для поступления в вузы 3576 человек. К 30-м годам было подготовлено 14 миллионов специалистов с высшим образованием из рабочих и крестьян. Советская власть готовила рабоче-крестьянскую молодёжь от ликбеза, рабфака, совпартшколы к новым вузам. Если в 1914–1915 годах в России был 91 вуз, то уже в 1921–1922 годах – 278, количество студентов выросло в два раза – до 206 тысяч человек. Бывшие рабфаковцы вывели СССР на одно из первых мест в мире по уровню научно-технического прогресса. Советская система образования стала одной из лучших в мире.

Л.В. Звонарева, историк, г. Тюмень

За помощью обратились в «Трудовую Тюмень»

## Помогите привлечь нерадивых

Главному редактору газеты «Трудовая Тюмень» А.К. Черепанову

Я, инвалид 2-й группы с 1993 г., пенсионерка по инвалидности, 1949 г.р. 24 июля 2025 г. я была на приёме у терапевта Носова А.Б. без записи, т.к. мне необходимо было получить результаты анализов и разрешение на операцию раковой опухоли на лице 29 июля в 9 часов утра. Но Носов отказался принимать меня без записи и сказал выйти из кабинета. Но я сказала, что не уйду. Записи до 30 июля не было ни у одного терапевта. Я была вынуждена остаться в кабинете и просить дальше.

Носов сходил на первый этаж за охранником. Охраннику я сказала, что не уйду. Тогда он силой меня выволок из кабинета, чуть не порвал документы в моей руке. Доволок до лифта, вместе со мной спустился. Когда я пришла домой, у меня давление было 180. Ведь у меня по доро-

го мог случиться инсульт или инфаркт. Дерматолог Русских Ю.Г. 5 лет наблюдала мою родинку на лице. И каждый раз говорила, что всё нормально, через год придёт снова. Я каждый год ходила, и всегда один ответ. А нынче у меня обнаружили онкологию – меланому, рак кожи на лице. Было уже 2 операции 1 июля и 29 июля 2025 г. Я сказала Русских Ю.Г., что подам на неё в суд.

Обратилась к юристу. Он мне сказал, что нужны протоколы осмотра моей родинки за последние 3 года. В администрации 13-й поликлиники мне дали эти протоколы, но там Русских Ю.Г. подчистила медкарту, видимо, написала, что я не обращалась по поводу дерматита все три года.

Прошу оказать помощь для привлечения к ответственности терапевта Носова А.Б. и дерматолога Русских Ю.Г. из 13-й поликлиники.

З.А. Берченко, инвалид, пенсионерка, г. Тюмень

## События в Донбассе, Украине и не только к 12 августа

В течение ночи к 11 августа дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены 32 украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа: семь БПЛА – над территорией Белгородской области, по пять БПЛА – над территориями Брянской и Калужской областей, четыре БПЛА – над территорией Республики Крым, по два БПЛА – над территориями Орловской, Курской, Воронежской, Рязанской областей, Московского региона, один БПЛА – над территорией Тульской области.



С 07.20 до 13.00 11 августа дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены 20 украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа над территориями Калужской и Брянской областей, Московского региона и над акваторией Чёрного моря.

Украинские бандформирования за сутки провели 57 артиллерийских обстрелов 6 населённых пунктов левого берега Днепра Херсонской области, сообщили в экстренных службах.

«В течение светлого времени дня боевики киевского режима выпустили 28 снарядов из ствольной артиллерией по населённым пунктам левого берега Днепра. Ещё 29 ударов по Херсонской области ВФУ нанесли ночью. За сутки под огонь украинской армии попали в населённых пунктах», – сообщил представитель экстренных служб.

Обстрелам украинской армии подверглись Каховка, Малая Лепетиха, Новая Каховка, Алёшки, Старая Маячка, Днепряны.

11 августа при обстреле со стороны укрофашистов пострадали два мирных жителя. Об этом сообщил губернатор Владимир Васильевич Сальдо: «В селе Райское Новокаховского городского округа подразделения «Орлан» получили ранения в результате обстрела. Пострадавшие продолжают лечение в больнице».

Он отметил, что в Новой Збурьевке также пострадала женщина 1993 года рождения. Кроме того, в результате обстрела в регионе вспыхнули пожары на площади 84 га.

Информация о нанесённых ВФУ ударам по Белгородской области за сутки к 11 августа:

Над Алексеевским муниципальным округом системой ПВО сбиты 7 беспилотников самолётного типа.

В Белгородском районе по посёлку Октябрьский, сёлам Никольское и Ясные Зори выпущено 8 боеприпасов и совершены атаки 2 беспилотников. В районе села Никольское в результате атаки FPV-дрона на легковой автомобиль пострадал водитель. Транспортное средство повреждено. В селе Ясные Зори повреждена одна квартира в МКД.

В Валуйском муниципальном округе по посёлку Уразово, сёлам Борки, Долгое, Казинка, Казначеевка, Карабаново, Кукуевка, Подгорное и хутору Леоновка нанесены удары 54 беспилотников, 28 из которых подавлены и сбиты. В посёлке Уразово повреждены остекление храма иконы Божией Матери Знамение, МКД, социальный и коммерческий объекты, 4 частных дома, хозпостройка, складское здание и 2 автомобиля, один из которых сгорел, в селе Карабаново повреждён частный дом, в хуторе Леоновка — подсобное помещение предпри-

ятия и 3 частных дома, в селе Борки — частный дом, в селе Казинка частично разрушена хозпостройка.

В Волоконовском районе село Тишанка подверглось обстрелу с применением 4 боеприпасов. Повреждена одна единица спецтехники.

В Грайворонском муниципальном округе по городу Грайворону, посёлку Горьковский, сёлам Безымено, Головчино, Дорогощь, Дроновка, Ивановская Лисица, Мокрая Орловка, Мощеное, Пороз, Почаево и хутору Масычево в ходе 5 обстрелов выпущено 19 боеприпасов и произведены атаки 30 беспилотников, 2 из которых сбиты. В городе Грайвороне повреждены грузовой и два легковых автомобиля, в селе Дорогощь — комбайн, грузовой автомобиль и частный дом, в селе Ивановская Лисица — социальный объект, в селе Мощеное — одна машина, в селе Головчино уничтожен огнём автомобиль, в селе Мокрая Орловка сгорел частный дом. Сегодня ночью после сбросов взрывных устройств с БПЛА в селе Почаево повреждена газовая труба, один дом разрушен, второй уничтожен огнём, в посёлке Горьковский сгорели частный дом и складское помещение предприятия. Рано утром на участке автодороги Косилово — Ивановская Лисица от удара дрона повреждён автомобиль.

В Красноярском районе посёлки Задорожный, Красная Яруга и Прилесье, сёла Вязовое, Графовка, Демидовка, Илек-Пеньковка, Колотиловка и Поповка подверглись 2 обстрелам с применением 4 боеприпасов и атакам 22 беспилотников. В посёлке Красная Яруга повреждены 4 автомобиля на парковке предприятия.

В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Вознесеновка, Маломихайловка, Муром, Нежеголь, Новая Таволжанка, Щигревка и хутору Бондаренков выпущено 15 боеприпасов в ходе 4 обстрелов и совершены атаки 27 беспилотников, 26 из которых подавлены и сбиты. В селе Новая Таволжанка в результате обстрела погибла мирная жительница. Повреждены 2 частных дома и 3 автомобиля, а также разрушена хозпостройка. При выполнении служебных задач в селе Маломихайловка трое бойцов подразделения «Орлан» получили ранения в результате обстрела. Пострадавшие продолжают лечение в амбулатории. В селе Муром повреждены МКД, частный дом и надворная постройка.

Четверо мирных жителей пострадали в результате очередных ударов ВФУ 11 августа. В результате обстрела города Шебекино ранена женщина. Пострадавшую с осколочным ранением ноги и раной лица бригада скорой доставила в областную клиническую больницу. В городе в двух частных домах выбиты окна и повреждены кровли.

В селе Ясные Зори Белгородского района от удара FPV-дрона мужчина получил баротравму, а также осколочные ранения головы и руки. Пострадавший самостоятельно обратился в Яснозоренскую амбулаторию, где ему оказали всю необходимую помощь. В селе от детонации беспилотника в трёх частных домовладениях повреждены фасады, заборы и надворные постройки. Также осколками посечён легковой автомобиль.

В посёлке Красная Яруга при атаке беспилотника на частное домовладение пострадала супружеская пара. У мужчины и женщины диагностированы баротравмы. Медицинская помощь оказана на месте. В домовладении повреждена кровля хозпостройки.

Российские войска завершили освобождение населённого пункта Луначарское ДНР. По материалам СМИ

**Воскресенье, 24.08**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00, 10.00 Новости.  
06.10, 00.00 ПОД-КАСТ.ЛАБ. 16+  
06.40 Играй, гармонь!  
07.25 «Здоровье». 16+  
08.30 Мультифильмы.  
09.10 «Непутевые заметки».  
09.30 «Мечталион».  
10.15 «Жизнь своих». 11.05 «Повара на колесах».  
12.00 Новости.  
12.15 «Они выбрали - Родину!». 16+  
12.55 «Видели видео?»  
14.20 Д/ф «Безбилетный пассажир удачи». 16+  
15.25 Х/ф «Кин-дза-дза!»  
18.00 Новости.  
19.00 «Две звезды». Лучшее. 16+  
21.00 «Время». 23.00 Т/с «Триллер». 16+

**РОССИЯ**

05.25 Х/ф «Осторожно! Вход разрешён». 07.20 «В кругу друзей». 08.00 Местное время.  
08.35 «Когда все дома». 09.25 «Утренняя почта». 10.10 «Сто к одному». 11.00 Вести.  
11.30 «Военкоры». 12.00 «Доктор Мясников». 14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время.  
15.00 «Парад юмора». 16+ 17.00 Вести.  
17.50 «Песни от всей души». 20.00 Вести.  
22.30 Москва. Кремль. Путин.  
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

**КУЛЬТУРА**

07.05 Мультифильмы.  
08.35 «Классная тема!». 09.05 «ПОСЛЕДНИЙ ДЮЙМ». Х/ф.  
10.30 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.  
11.10 «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯТЛА». Х/ф.  
12.25 Концерт народного хора.  
13.25 ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР.  
13.55 «ДОРОГА НА БАЛИ». Х/ф.  
15.30 «Полёт над Владивостоком». Д/ф.  
16.30 «Картина мира». 17.10 «Бэла Руденко». 18.05 РОМАН В КАМНЕ.  
18.35 «Сюжеты вокруг сюжетов». Д/ф.  
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ  
19.45 «Из жизни ОТДЫХАЮЩИХ». Х/ф.  
21.10 «Русские сказки в опере».  
22.25 «Красота по-русски». Д/ф.

**НТВ**

05.00 Т/с «Дельта. Продолжение». 16+  
06.40 «ЦТ», 16+  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 «У нас выигрывают!». 10.20 «1-я передача». 16+  
11.00 «Чудо техники». 12.00 «Дачный ответ». 13.00 «Однажды» 16+  
14.00 Основано на реальных событиях. 16+  
16.20 ЧП. 16+  
17.00 «Своя игра». 18.00 «Следствие...» 16+  
19.00 «Итоги недели». 20.20 «Звезды сошлися». 16+  
22.00 «Звезды». 16+

**МАТЧ-ТВ**

06.00, 09.00, 11.00, 13.05, 06.00 Новости.  
06.05 Художественная гимнастика.  
08.00 Смешанные единоборства. 16+

09.05, 13.10, 02.30 Все на Матч!  
11.05 «Команда МАТЧ». 11.25 «Что за спорт?»  
12.00 Московские экстремальные игры-2025.  
13.55 Автоспорт.  
16.10 Лёгкая атлетика.  
19.00 Футбол. ЦСКА - «Акрон». Премьер-Лига.  
21.30 «После футбола». 22.25 Футбол. «Реал Сосьедад» - «Эспаньол». Чемпионат Испании.

**РЕН-ТВ**

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+ 06.00 «С бодрым утром!». 16+ 08.30, 12.30, 16.30 «Новости». 16+ 08.55 «Самая народная программа». 16+ 09.25 «Знаете ли вы, что?». 16+ 10.25 «Наука и техника». 16+ 11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+ 12.55 «Неизвестная история». 16+ 13.55 «Купи-продажай!». 16+ 15.00 «Б. факты». 16+ 16.00 11.2. 16+ 16.55 Х/ф «Глубоководный горизонт». 16+ 19.00 Х/ф «Последний день Земли». 16+ 20.45 Х/ф «Месть земли». 16+ 23.00 «Итоговая программа». 16+

**T+B**

05.00 06.00 07.00 08.00 09.00 10.00 «ТСН». 16+ 05.15 06.15 08.15 09.15 10.15 «Утро!». 16+ 11.00 «Тайны Текутьева» Д/ф.  
12.00 «Хэштег». 16+ 13.00 «Дом спящих красавиц». 16+ 16.15 «Совсем не простая история». 16+ 18.30 «Дорога к звездам» Д/ф. 16+ 19.30 «Б. область». 16+ 20.00 «Провинциальная муз». 16+ 23.15 «На одном дыхании». 16+

**ДОМАШНИЙ**

06.30, 03.10 Т/с «Редкая группа крови». 16+ 06.55 Х/ф «Одноклассники. Бывших не бывает». 16+ 11.15 Т/с «Провинциала». 16+ 19.00 Х/ф «Другой мужчина». 16+ 23.30 Х/ф «Тест на материнство». 16+

**ОТР**

08.15 «Новости». 16+ 08.45 «СВОи герои». 16+ 09.00 «Календарь». 10.20 «Моя история». 16+ 11.15 «Почтаем!». 11.30 Всё по-взрослому 12.30 Х/ф «Не горой!». 14.00 17.45 Новости 14.05 «Кино». 16+ 14.50 «Конструкторы». 15.05 «Свет и тени». 16+ 15.35 «Календарь». 16.05 «Большая страна». 17.30 «Интервью». 16+ 18.30 «Трудовая книжка». 16+ 19.00 Новости 19.10 Х/ф «Родня». 20.40 Х/ф «Всё на продажу». 16+ 21.00 Новости 22.35 Х/ф «Катерина Измайлова».

**РОССИЯ 24**

06.30 (Далее каждые полчаса) Вести 07.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм 15.00 «Местное время. Воскресенье» 8.20, 20.50 Вести. События недели.

**Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.**

# «ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

**В Новосибирской и Омской областях снижены тарифы на услуги ЖКХ после вмешательства ФАС и прокуратуры**

В Новосибирской области местный регулятор снизил тарифы на услуги ЖКХ по предписанию ФАС. Антимонопольщики выявили нарушения в ходе плановой проверки. Оказалось, что «экономически необоснованные расходы» составили 2,7 млрд. руб.

«В результате исключения необоснованных средств с 1 июля 2025 года для всех категорий потребителей тарифы снижены: на 4,09% в сфере водоснабжения и водоотведения; от 3,22% до 13,34% в сфере теплоснабжения», - сообщили в пресс-службе Федеральной антимонопольной службы.

По указу губернатора Омской области предельный уровень индексации тарифов на коммунальные услуги в Омске с 1 июля был увеличен с 16,1% до 39,6%.

После вмешательства прокуратуры в Омской области снижены тарифы на тепло. Накануне надзорное ведомство вынесло губернатору области Виталию Хоценко представление и пригрозило подачей иска о признании губернаторского указа о повышении тарифов недействующим.

**В Госдуме заявили о пополнении бюджета за счёт введения новых штрафов**

Депутат Госдумы Николай Арефьев считает, что власти сознательно вводят всё больше штрафов, наказаний и санкций для граждан, чтобы наполнить государственный бюджет. «Хочу сказать, что мы последние две недели рассматриваем законы, которые только и вводят штрафные санкции. У нас, видимо, хотят бюджет наращивать не за счёт экономики, а исключительно за счёт штрафных санкций, чтобы у людей забрать», - заявил Николай Арефьев.

Интересно, что теперь будет с Арефьевым за такое признание?

**Цены на услуги юристов взлетят на 155%**

На 155% взлетят цены на юристов из-за нового закона, по которому с 2028 года представлять интересы в суде смогут только адвокаты — таких специалистов в стране лишь 5%. Вместо 2,5-3,5 тыс. рублей за час у юристов без статуса россиянам придётся платить по 5-6 тыс. адвокатам. Подорожание начнётся уже в 2026 году.

**В Тюмени бойца СВО лишили единственного жилья**

Чиновники выписали из единственного жилья бойца СВО, пока он находился на службе. История с комнатой началась ещё давно: в 2002 году мужчину прописал в полученным по ордеру жилье родственник, который вскоре съехал. До 2019 года вопросов к праву на проживание не возникало, пока дом не попал под реновацию. Тогда же администрация попыталась выписать мужчину из единственного жилья, аргументируя тем, из-за работы вахтовым методом место прописки не является постоянным местом жительства. Суд встал на сторону мужчины. Однако после ухода тюменца на СВО его решила лишить права на жильё уже администрация. Мужчину выписали из квартиры без суда, с формулировкой о якобы неприобретённом праве пользования. Военному вновь пришлось судиться. После широкой огласки ситуацию взяло на контроль руководство СК, а против тюменских чиновников завели дело о халатности.

**В Пыть-Яхе не отстают от Тюмени – лишили семью погибшего положенных выплат**

В городе Пыть-Ях чиновники незаконно лишили семью погибшего участника спецоперации положенных выплат. В ноябре 2024 года казённым учреждением «Агентство социального благополучия» родителям погибшего было назначено ежемесячное пособие. Однако в январе 2025 года средства перестали поступать. Когда горожане пошли разбираться, им сообщили, что уполномоченный орган внезапно пересмотрел решение о предоставлении выплаты и прекратил её по причине якобы непредставления в полном объёме документов, подтверждающих право на её назначение. Прокурорская проверка показала незаконность пересмотра, и решением суда родителям погибшего военнослужащего были вновь назначены предусмотренные выплаты.

**Жителям Урала и Сибири массово отключили связь и Интернет**

На Урале перестал работать мобильный интернет. На массовые сбои жалуются жители Екатеринбурга, Челябинска, Нижнего Тагила, Новоуральска и других городов. Пользователи сообщают о невозможности открыть приложения и сайты, оплатить покупки и проезд по QR-коду, вызвать такси или заказать доставку.

Аналогичная проблема третий день наблюдается в Красноярске — там мобильная связь и интернет начали работать с перебоями с 26 июля. Сотовые операторы заявили, что сбои произошли не по их вине, а из-за введённых властями мер безопасности.

**Жительнице Красноармейского района Краснодара оштрафовали на 250 тысяч рублей после жалобы на местного депутата**

Наталья Гаряева зафиксировала на видео, как автомобиль депутата нарушил ПДД: выехал на встречную полосу и проехал через железнодорожный переезд на запрещающий сигнал. Нарушение произошло на глазах полиции.

Женщина отправила жалобу главе района и выложила запись в соцсети. Депутата оштрафовали на 5000 рублей. В ответ он подал на неё в суд, заявив, что она хотела навредить его репутации. Суд встал на сторону представителя власти. Теперь женщина должна выплатить депутату 200 тысяч рублей компенсации и 50 тысяч — за услуги его юриста. Нарочно не придумаешь!

**Мошенники обманули пенсионерку**

Телефонные мошенники позвонили 73-летней жительнице Сургута, представившись сотрудниками портала Госуслуг. Женщине сообщили, что доступ к её данным получили мошенники, которые теперь могут распоряжаться её имуществом. Чтобы избежать этого, пенсионерка сказали продать квартиру и перевести все вырученные средства на «безопасный счёт». Женщина обратилась в риелторское агентство. Заметив нервозность и спешку женщины, риелторы стали выяснять, не действует ли она по указанию третьих лиц, но пенсионерка убедила их, что это не так. Поговорить с пожилой сургутянкой пытались и в банке, куда она пришла обналичивать всю сумму, однако разъяснительная беседа не помогла — всё время с пенсионеркой были на связи неизвестные под видом уже сотрудников ФСБ. В итоге женщина внесла более пяти миллионов на продиктованный мошенниками счёт. Возбуждено уголовное дело.

По материалам СМИ

## Подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на II полугодие 2025 г. завершилась. Кто не успел, может выписать на 4 месяца

### СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

**на 4 месяца – 479 руб. 52 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 411 руб. 04 коп.,**

**на 3 месяца – 359 руб. 64 коп.,**

**ветераны, инвалиды ВОВ – 308 руб. 28 коп.,**

**на 1 месяц – 119 руб. 88 коп.,**

**ветераны, инвалиды ВОВ – 102 руб. 76 коп.,**

### Подписной индекс – ПА247.

Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на второе полугодие 2025 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

**Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!**



**Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов**

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Яркове 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || Skype: akche-72 || E-mail: ak\_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Дата выхода: 13.08.2025 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 12.08.2025 г. Тираж: 6000 экз. Заказ: 1993